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В края на 2024 г. в рамките на проект SKYLA, дирекция „Спорт и 

младежки дейности“ и Клъстер „Мехатроника и автоматизация“ проведоха 

онлайн проучване сред младите хора на територията на Столична община с 

цел идентифициране на нуждите и потребностите на целевата група, които 

не са обхванати в Програма „София – град на младите и активните“. В 

анкетата участваха 670 младежи, на възраст 15-29 г. Мнозинството от 

участниците в допитването (84%) смятат, че проектите за зелени и 

дигитални умения трябва да бъдат включени в програмата „София - град на 

младите и активните хора“. Възможности за участие в обучения и курсове 

биха били полезни за целевата група, според  76,44 % от анкетираните. 

Предвид гореизложеното, предлагаме включване на теми, кореспондиращи с 

потребностите на младите хора, както следва: 

В подпрограма  “МЛАДИТЕ ЗА СОФИЯ - ЛИДЕРСТВО, ДОБРОВОЛЧЕСТВО, АКТИВНОСТ” 

- Тема „Неформално образование, личностно и кариерно развитие, 

зелени и дигитални умения“; 

- Тема „Обучения за лидерски умения, работа в екип, управление на 

времето, финансова грамотност и др., обвързани с потребностите 

на младите хора“ 

В ПОДПРОГРАМА “СПОДЕЛЕНИ ПРОСТРАНСТВА, ТОЛЕРАНТНОСТ И ПОДКРЕПА“ 

- Тема „Обучения, способстващи интеграцията на младежи с 

увреждания, младежи от малцинствени и маргинализирани групи, 

младежи в риск“ 

С цел разширяване обхвата на Програмата, предлагаме включване на повече 

възможни партньори, в т.ч. – юридически лица, осъществяващи стопанска 

дейност. 

За да се избегне забавяне на определени планирани проектни дейности, 

следва  проектите да могат да се реализират след Решение на Столичен 

общински съвет за одобряване и финансово подпомагане на проекти по 

Програмата.  Допустимо следва да е и извършването на разходи за 

реализация на проекти, веднага след влязло в сила Решение на Столичен 

общински съвет. 

При наличие на финансов ресурс, за календарната 2025 г. общият бюджет на 

Програмата следва да бъде завишен, като с цел реализиране на по-мащабни 

проекти за младите хора, предлагаме увеличение на максималния финансов 

грант на отделен проект в размер на 20 000 лв.  

С цел максимална обективност, предвиждаме всички проектни предложения да 

се оценяват от петима оценители, със съответната експертиза. След 

изготвяне на пет независими оценки, проектът да се оценява с оценка равна 



на средноаритметичното на петте оценки. Предлаганите от експертната 

комисия за финансиране проектни предложения да се класират в низходящ 

ред по точки до изчерпване на финансовия ресурс. 


